

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 25. SZAM.

KEDD, JANUAR 31.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60°— K Félévre . . 340°— K
Negyedévre 170°— K Egész évre 660°— K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0.72¹/₂

Budapest, január 30. A valutapiac zárlata ez volt: Napoleon 2560—80, angol font 2850—900, dollár 675—85, francia frank 5570—670, márka 345—55, lira 2950—3000, osztrák korona 8 és fél—9, rubel 58—9 és fél, 515—25, szokol 1315—25, svájci fr. 13150—250, korona dinár 875—95, lengyel márka 20—21.

Utótőzsde: A valutapiacra márka 347, lei 520, szokol 1319, osztrák korona 8 és háromnegyed, 10 ezres 8 és fél, dollár 681, holnapra 682.

Ezüst korona 39 és egynegyed—40, forint 103—105, 5 koronás 200—202, 20 koronás magyar arany 2530, 10 koronás 1265.

Zürichi zárlat: Berlin 252 és fél, Holland 188, Newyork 513, Milánó 2285, London 2177, Páris 4205, Prága 995, Budapest 0.72 és fél, Zágráb 165, Varsó 15, Bécs 16, osztrák bélyegzett 8.

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2315—50, egyéb 2315—40, rozs 1520—35, takarmányárpa 1750—800, sörárpa 1800—50, zab 1500—1600, tengeri 2150—75, repce 26—27, korpá 1175—200.

Fölemelik és egyesítik a tisztviselők javadalmazását.

Az általános forgalmi adó 3 százalék lesz.

Budapest, jan. 30. A Kiszgazda és Polgári-pártban ma este fenjárt Kállay Tibor pénzügyminiszter, aki ismertette a Házban holnap benyújtandó és a tisztviselők illetményeinek egyesítéséről és rendezéséről szóló törvényjavaslatot. A tisztviselők ugyanis eddig különféle címen kapták illetményeiket, ami nagy adminisztrációs munkát vesz igénybe. A pénzügyminiszter törvényjavaslatát egyesíti a különféle címen fizetett illetményeket és ezáltal sok adminisztrációs nehézséget kiküszöböl. A tisztviselői fizetések rendezésére a kormány már az indemnitásban megkapta a felhatalmazást. A pénzügyminiszter javaslata a tisztviselői illetmények felemeléséről intézkedik, még pedig ez alkalommal a háborús segélyeket fogja felemelni a kormány. A rendezésre szükséges összeget az általános forgalmi adónak 1 és fél százalékról 3 százalékra való felemelésével és a közigazgatási beadványok bélyegilletékének felemelésével kívánják fedezni.

Dr. Baltazár Dezső püspök az ellenzéki pártok összeomlásáról.

Dr. Baltazár Dezső püspök az elmúlt hetet Budapesten töltötte s vasárnap délután érkezett haza. Fővárosi tartózkodása alatt alkalma nyílt politikai körökkel is érintkezni s a politikai helyzetről a püspök a munkatársunknak a következő nyilatkozatot tett e:

— A politikai helyzetet most vigasztalanabbnak látom, mint Karácsony előtt. A királykérdéshez most a választójogi törvényjavaslat járult, hogy még jobban felkavarja a szenvedelmeket.

Bethlennek a kiszgazdapártra támaszkodása annak a kölcsönös vonzódásnak a következménye, aminek alapját a királykérdés adja. Bethlennek sikerült a királykérdésben elvi álláspontjával homlokegyenest ellenkező oldalra sodortatni magát. A kiszgazdapárt forradalomban érdekelt vezéreivel pedig sikerült elhitetnie, hogy a király visszatérése nekik halált vagy száműzést jelent. Különbön én az egyesülést nem tartom őszintének.

A nemzetgyűlés megszavazta az ipartörvény revízióját.

Budapest, jan. 30. Bottlik József alelnök a nemzetgyűlés mai ülését egy negyed 11 órakor nyitotta meg.

Egri Nagy János: Ha azt akarjuk, hogy minél több kiszgazda legyen az országban, azt is kell akarnunk, hogy minél több önálló iparos legyen. A szabad ipart kontárok árasztották el. Nagyon helyes az, hogy a segéd-vizsga feltételül a tanonciskola elvégzését tették. A törvényjavaslatot elfogadják.

Az elnök bejelenti, hogy a szent Kollégiumtól a következő válasz érkezett:

„A pápa öszentsége halála alkalmából kifejezett részvételére van szerencsém méltóságodnak és méltóságod utján a kormánynak és a nemzetgyűlésnek a szent Kollégium mélyesége háláját tolmácsolni. Vanutelli!”

Grieger Miklós: Kifejti, hogy mennyire fontos egy állam érdekében az ipar. A szönyegen forgó javaslatot elfogadják. Határozati javaslatot nyújt be, hogy az országos kézműves kamaráról szóló

Majd a választás eredménye igazolni fogja a feltevésemet.

A választójogi törvényjavaslat nem a közmelegnyugvás céljára készült, hanem gyakorlati eszközt kíván nyújtani a hatalmon levő pártok ismételt többségre jutásához. Ezért nincs elvi tisztasága sem a cenzusban, sem a szavazás módjában, sem a kerületi beosztásban.

A helyzet, amit az is mérgecs, hogy a kormány az ellenzék súlyos ténybeli állításait nem képes, sőt nem is hajlandó megérőtlenteni, az ellenzéki pártok összeolvasztására igen alkalmas. A közszabadságokért, jogrendért, konszolidációért, megértésért, békes és együttműködésért, társadalmi és nemzeti egységért, liberális és demokráciáért küzdő ellenzéki pártok közeledése és összeolvadása lassanként érik s nem lehetetlen, hogy egy nem is messze eső napon kialakul belőlük a független polgári párt: — amely hatalmas ellenzéki front lesz úgy a vörös, mint a fekete kommunizmus ellen.

kor a tanoncsegédi vizsgát kötelezővé teszik. Kéri a kereskedelmi minisztert, hogy amennyiben lehetséges, létesítsen tanonc-otthonokat.

Körödy Katona János: A törvényjavaslatot, mivel hasznosnak tartja, általánosságban elfogadja és határozati javaslatot nyújt be, amely szerint a nemzetgyűlés utasítja a kereskedelmi minisztert, hogy a hízaló kereskedést is rendezze a fent megjelölt ipartörvény keretei között.

A többi feliratkozott szónokok egy része nem volt jelen, más része elállott a szótól és így elnök a törvény általános vitáját berekesztette.

Az elnök ezután 5 perc szünetet rendelt el.

Hegyeszhalmy Lajos kereskedelmi miniszter hosszabb beszédben válaszol az elhangzott felszólalásokra és kéri a javaslatnak általánosságban a részletes tárgyalás alapjául való elfogadását.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban elfogadja.

Ezután Bernolák Nándor népjóléti és munkaügyi miniszter benyújtja a nem hivatásos katonai állományból származó hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva-ellátásáról szóló törvényjavaslatát.

Drózdly Győző és Hornyánszky Zoltán indítványával szemben a nemzetgyűlés Hegyeszhalmy Lajos kereskedelmi miniszter felszólalására a címet elfogadja.

Hornyánszky Zoltán kéri a határozatképesség megállapítását. — Minthogy a Ház nem határozatképes, elnök az ülést 5 percre felfüggeszti.

A napirend megállapítása után, az elnök az ülést fél 3 órakor rekeszti be.

A buza ára a vagyonsváltás fizetésénél.

Budapest, január 30. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel a vagyonsváltásról szóló II. törvény értelmében a mezőgazdasági ingatlanok vagyonsváltása fejében fizetendő buzaárát a földmivélsügyi miniszterrel egyetértően február hónapra métermászánként 2314 koronában állapítja meg. Ez a buzaármegállapítás nem érinti a váltás kötelezetteknek azt a jogát, hogy vagyonsváltásukat az indemnitásról szóló törvényben február 15-ig meghosszabbított határidőig 1000 koronás kedvezményes buzaárban fizessék meg.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Kedden A vörös talár, B) bérlet. Szerdán: Romeo és Julia, C) bérlet.

Csütörtökön: Ju-Shi, bérletszünet. Pénteken: Ju-Shi, bérletszünet. Szombaton: Ju-Shi, bérletszünet.

Érdekes színházi hírek. Mint értesülünk, Székely Zizi, a Csokonai-színház naivája február hóban Budapesten, a Várszínházban fog vendégszerepelni a Heidelbergi diákéletben. — A Kalocsai Újságban olvassuk az alábbi színházi kritikát: „Csütörtökön Orpheusz a pokolban” ment — nem akarjuk azt írni, hogy a szereplőket is oda kívántuk, kik a nivós, szép zenéjű operettet vásári cirkusz-jelenetű süllyesztették. A szereplők bizonyosan nem nagyon örülnek a kritikus jókívánságának.

Kedden B) bérletben A vörös talár kerül színre Halassy Mária és Rubinyi Tibor fellépésével.

Salgó Piri hangversenye. A zenében február elsején tartandó fényes hangversenyre jegyek már csak korlátozott számban kaphatók a Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Amint előrelátható is volt, a jegyelővételből megállapítható, hogy ezen hangverseny Debrecen egész zenéért és zenét kedvelő elkeltő társasága ad egymásnak találkozó úgy, hogy a Salgó Piri hangversenye nemcsak elsőrangú művészi, hanem fényes társadalmi eseménynek is ígérkezik.

BÁLI UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL.

Szereltem a vérpádig, Steinhardt világhírű regénye, a Vörös és fekete mű után irt filmregény 7 felvonásban ma kerül bemutatásra a Vigszínház mozgóban. Egyike a legszebb szerelmi történeteknek ez a bravúrosan összeállított filmujdonság, amely valódi filmeseményt jelent. A főszerepet Marió Bonard játssza.

**Selymek
legolcsóbban**
Frank Sándor
női divatházában
Piac-utca 42. sz. Pannónia
szálló alatt

KÖZGAZDASÁG

Budapesti sertésjelentés. Szahadvásári maradvány 831, érkezett 718, eladatott 145. Árak: zsirsertés fiatal nehéz 78—86, könnyű 73—80. Zárt vásári maradvány 176, érkezett 17, eladatott 2, árák mint fent.

A gazdák küldöttsége Budapestben. Ma délben indul a gazdák deputációja Budapestre. A gazdákhoz csatlakoznak a debreceni hentesiparosok küldöttei is. Szerdán Czegléd Mihály dr. vezetésével a küldöttség a földmívelésügyi miniszternél, ahol átadja hatalmas memorandumát, melyben alapos indoklással ki van mutatva sertésbizalmunk csődje. Pontos számszerű adatokkal kimutatva, hogy

Baltazár püspök érdemeiért neveztek el „Debreczen”-nek egy hajót.

Az Egyetértés már röviden hírt adott arról, hogy az Oceána tengerhajózási társaság „Debreczen”-nek nevezte el egyik hajóját. E figyelmes elhatározás nagy megtiszteltetést magában foglaló magyarázatát fölfedi az az átirat, amelyet az Oceána tengerhajózási társaság intézett Debreczen sz. kir. város polgármesteréhez. — Szinte történelmi jelentőséggel bír ez a dokumentum, amely teljes egészében így szól:

Nagyságos Polgármester Ur!

A trianoni békeszerződés a reánk mért számtalan csapás között kereskedelmi tengerészetünk től is megfosztotta hazánkat. — Kötelezett bennünket arra, hogy szépen fejlődő kereskedelmi hajóparkunkat a győzteseknek kiszolgáltassuk.

Amde, miként hazánk kezd felocsudni a sulyos csapások által előidézett lethargiából, úgy mi is elvállaltuk a reánk eső nagy szerepet: Megteremtettük a magyar tengerhajózást igazabban és szebben, mint volt, mert hajóink most már nem az osztrák-magyar közös lobogó alatt, hanem a piros-fehér-zöld zászló alatt fogják a tengereket járni.

A napokban megalakul az „Oceána” Tengerhajózási Részvénytársaság, mely 7 nagy meglevő, összesen 45.000 tonna hordképességű tengeri hajóval fogja üzemét megkezdeni. Miközben a jelen kor bánatán borongó, de a magyar kultúra gránit alapján felépülő jövő nemzeti nagyságban reménykedő lelkünk a jelen szakadéknál keresztül az elmúlt nagyság és az újból eljövendő magyar dicsőség között a reménység hidját építi,

a mai romok között kimagaslóan egy fényben uszó világlító torony: Debreczen s látjuk e torony tetején annak lánglelkű örét, dr. Baltazár Dezső püspök ur ömlesztőségét.

E torony hirdeti az igaz magyar lélek magasatos érzéseit s amikor Baltazár Dezső a gyűlölség, a türelmetlenség, a széthúzás jelszavával szembehelyezkedve, az emberszeretetet, a megértés, a nemzeti egység s a haza minden fiának osztatlan együttműködésén alapuló termelő munka zászlaját tűzte ki e toronyra,

megértette Debreczen lelkét, amely egy a magyar lélekkel, mely nem ismer termékellen irigységen alapuló visszavonást,

hanem a mult hagyományait tisztelve, becsületes munkával és a haladás s felvilágosodottság akaratával építi fel a jövőt.

a legkisebb sertésbizalmó 5—8000 koronát fizet rá egy sertésre. Ennek az lesz a következménye, — hogy a sertésbizalmó megáll, és már a nyáron nagy zsirinség lesz. Ertesüléseink vannak, hogy az állam már vásárolja a disznókat. De az akciót megint mellékvágányra terelik. Hiszen Deb-

Elhatároztuk tehát, hogy

dr. Baltazár Dezső püspök ur ömlesztőségét iránt a nemzeti egység elérésére irányuló nagyszabású működéséért érzett hálánk kifejezésül egy hajónknak a „Debreczen” nevet adjuk,

azon város nevét, amely ömlesztőségének püspöki székhelye. — E névnek egy hajón való megörökítésével akarjuk ragyogó emléket örökre vésnünk annak, hogy a visszavonás korszakában a debreczeni nagy református lelkész állott élére a nemzeti megértés azon irányzatának, melynek mi, az első magyar tengerhajózási társaság, is egyik tényezője akarunk lenni.

Debreczen református püspöke, világlító beszéddel hirdeti azon elveket, amelyek kifejezését mi ott látjuk abban a bibliában, pálmában és bárányban, amelyek Debreczen cimerében szerepelnek.

A nagy nemzeti katasztrófa után vérző és csonka testtel elindul a magyar nemzet „megfogyva bár, de törve nem” az újabb évezred rögzös útján; látjuk, hogy mindenki veszi szerzőjének és újból munkába kezd, a szántóföldeken, a műhelyekben, a gyárakban, a boltokban, a tudósok és művészek munkatermeiben. Mi is erre a termelő utra léptünk s bár elvettük tőlünk a tengerpart birtokát, a magyar korona gyöngyét, de nem vehették el a magyar lélekben a szenvedések hatása alatt kifejeződő igaz gyöngyöt: a törhetetlen akaratot és a bizalmat a jövőben.

E törhetetlen akarat és jövőbe vetett bizalom érzésével minden jelen sivárságon keresztül is megtartjuk a magyar tengert az oceánjáró magyar hajók képében, melyek egyike „Debreczen” nevet fogja viselni.

Midőn bátrak vagyunk a hajó elnevezésére vonatkozó ezen elhatározásunkat nagyságos Polgármester ural közölni, tesszük ezt azon tiszteletteljes kérelemmel, kegyeskedjék ezt Debreczen sz. kir. város közönségének tudomására hozni és ajánljuk magunkat nagyságos Polgármester urnak

Budapest, 1921 december 28.

legmélyebb tiszteletünk kifejezésével:

„Oceána” Tengerhajózási Részvénytársaság.

reczenben azért alakult meg a Mezőgazdák Hitelszövetkezete, — hogy a gazdák által tenyésztett és hízalt disznót a szövetkezet értékesítse. Azért küzdöttek a gazdák évek óta, hogy produktumaikkal maguk rendelkezzenek és ime az állami akcióról még csak nem is értesítették.

SPORT

A DTE teája. A DTE vezetősége akkor, amikor a vasárnap délutáni teát rendszeresítette, tulajdonképpen kopirozta a fővárosban annyira elterjedt fővárosi teákat. A közönség, mint eddig is, fesztelenül szórakozott, a kabaré része pedig, a legnagyobb elismerést váltotta ki. Bevezetőül Horvát Endre énekelte Mózes Arthur rendszeresített aktuális strofáit nagy sikerrel. Ugyancsak ő adta elő a „Rózsika várjon a Szentatérnen” című műdalt, nagy hatást érve el. A Kun Olga—Kun Béla duó (zongora, hegedű) Liszt Rhrapszódia-t nagy rutinnal, zajos tetzés közt vitte a közönség elé. Burger Böske rengeteg temperamentummal adta elő „Férjhez menjek?” című monológját. Egyénisége teljesen átítatta a bájos kis mókát, a közönség alig engedte el a pódiumról. A délután legszebb száma volt a Popper Kálmán—Rózsa Árpád—Rózsa Imre trió. G. Braga: La Serenata-ját olyan virtuozitással precizitással és összességességgel adták elő, hogy ismétlésül Haydin egyik Trióját (Első hegedű, brácsa, zongora) kellett előadniok. Kabaré után tánc következett 9 óráig.

A DTE vigalmi bizottsága ma, kedden este fél 9 órakor fontos ülést tart a clubhelyiségben.

Téli tréning, boxolás. A DTE futballistái ma este kezdik meg rendszeres boxoló tréningjüket Bódogh László vezetése mellett; ugyancsak ma térnek át a mezei tréninget előkészítő amerikai rendszerre.

Válogatott mérkőzések terminusai. Az MLSz kerületi tanácsa vasárnap délelőtt tartott ülésén több válogatott mérkőzés terminusának megállapításával foglalkozott. A pécsi mérkőzés terminusául az április 23-ikát választották ki, míg az Eszák elleni barátságos válogatott meccs debreczeni terminusául a május 21-ikét tartotta a tanács a legmegfelelőbbnek.

A DVSC tíz éves jubileuma. A piros-fehér színek ez év kezdetével léptek át fennállásuk 10. éves fordulóját. Az egyesület vezetősége széleskörű társadalmi és sportünnepségek keretében óhajlja a jubileumot megülni és e nap terminusát július 2-ában jelentette be a kerületnek. A tanács szabadnap kérésüket honorálta.

A DKASE vigalmi bizottsága és műkedvelő zenekara szerdán este fél 8 órakor fontos ülést tart a clubhelyiségben. — Szombat este folytatja a DKASE népszerűvált társas összejöveteleinek megtartását.

Február 2-án, csütörtökön
új nyelvtanfolyamok
kezdődnek a
Rose nyelviskolában
Széchenyi-u. 42., I. em.

Jo gyapju szövetek
Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

ÚJ ÜZLET!

ERŐS GÁBOR és Tsa
műszaki, szerszám és vaskereskedés
Debreczen, Miklós-utca 2.
Apoló mozival szemben. Telefon 10-64.
Háztartási, villamosági, gazdasági cikkek, vasárak, vasalások, gépszírok, olajok, szerszámok és gépek, csiszoló áruk. 00000

● HIREK ●

A Csokonai-kör „folytatólagos ülése“.

Németh Aladár, aki, mint író, nagy sikerrel debütált a Csokonai-kör szombat délután tartott felolvasó ülésén, este „folytatólagos ülést“ rendezett az Arany Bika szállodában. Ez az összejövetel igazán méltó folytatása volt a Csokonai-kör ülésének, amelyen résztvettek a délutáni ülés szereplői s az egész, igen nívós estét besugározta nem csak a Németh Aladár rendkívül kedves vendéglátása, hanem stílusos szellemessége is. Már a szoba, ahol a vendégek összegyűltek, erre az alkalomra külön elnevezést kapott:

Csokonai

De igen ötletes volt az étlap is, amelyet Németh Aladár így állított össze:

A Csokonai-kör által a Kollégium dísztermében tartott felolvasó estélyt követőleg az Arany Bika nagy szállóban rendezett folytatólagos ülés műsora: 1922 január 28. Éltetőleves. — Bevert tojás Victor Hugó módra. — Borju- és bélszín-aförizmák irodalmi zöldséggel körítve savanyúsággal. — Palacsinta Szegény Magyarok módjára. — Gyümölcs. Sajt. — Gondolkodók bora. Cointreau Triple Sec. — Bikavér Németh András kedvence, Mohai Agnes forrás. — Németh Aladár vendégfő, Csokonai-kör tagja.

A vacsorának tehát mindenképen meg volt az irodalmi íze. Az első fogás után dr. Kardos Albert, a Csokonai-kör érdemes és fíradhatatlanul agilis főtitkára névnapja alkalmából meleg szavakkal köszöntötte dr. Papp Károly egyetemi tanárt, a Csokonai-kör illusztris elnökét. Dr. Papp Károly hálásan fogadta a figyelmet, majd udvozolt Németh Aladárnak, akiket ez az első nyilvános irodalmi szereplése a legszebb reményekkel biztat. Németh Aladár köszönetet mondott azért a szíves fogadtatásért, amelyben a Csokonai-kör részesítette. Majd dr. Szatai Ferenc, mint az iparosok egyik vezető-embere, elvitte Németh Aladárt, Baja Mihály pedig Németh Andrást, Németh Aladár édes apját, mint az írók patronusát köszöntötte. Dr. Kardos Albert méltatta a Csokonai-kör Ifjú poétáját: Juhász Árpád tanárt, aki a megemlékezésre igen hangulatos beszédben reflektált.

A társaság körében — amelyben még Szarukán Sándor, a debreczeni iogász-íjjóság egyik vezére s ifj. Beznák Aladár, egyetemi tanársegéd foglaltak helyet — sok és érdekes gondolat került föl a Csokonai kör programjára nézve, amely jelentős irodalmi eseményeket ígér.

A városi közgyűlés előkészítése. A keddi közgyűlés előkészítésére tegnap a tanács Miskolczy Lajos főispán elnöklete alatt teljes ülést tartott, amelyen a tárgysorozatra főlvétl összes ügyeket letárgyalták. Délután még a villamos telep akkumulátorai ügyében jog-és pénzügyi bizottsági ülés is lesz Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete alatt.

Két indítvány és két interpelláció a közgyűlés előtt. A városi közgyűlés elé Ekly József indítványt nyújtott be, amely szerint a nagy takarmányinségre való tekintettel, mondja ki a közgyűlés, hogy az összes erdei területeket, a külsőutit is, szabadítsák

Nagy áremelkedések a sertéspiacon.

A hétfői debreczeni sertés piac nagy meglepetéssel szolgált. — A hetek óta tartó áresés hirtelen nemcsak megállt, de a leghatározottabb formában ellenkező irányzatba fordult s a piacon óriási áremelkedés volt.

A kereslet rendkívül élénk volt. A hentesek megijedve attól, hogy nem lesz kövér sertés, szinte rárohantak az eladókra és egy-egy kövérsertésre egyszerre hárman-négyen is valósággal árvereztek.

A kövérpiacon a felhajtás köze-

pes volt, mindössze mintegy háromszáz darab kövér sertést hajtottak föl s ebben is prima sertés igen kevés volt.

A kövér piacon az árak így alakultak ki: prima jó sertés 78—80 korona, jobb minőségű 74—78 korona, közepes sertés 68—76 korona, silányabb, javított 60—70 kilós malac 56—62 korona.

A sovány piacon a főlhajtás igen közepes volt. Kereslet alig volt. Itt átlagosan 50 koronás ár volt a domináló.

föl legeltetés céljára mindaddig, amíg a Hortobágyra kihajtás ideje elérkezik. — Degenfeld József gróf és társai azt indítványozzák: írjon föl a közgyűlés a vallás- és közoktatásügyi, valamint a földművelésügyi miniszterhez, hogy minél előbb tegyék lehetővé a debreczeni egyetemen a mezőgazdasági kar felállítását és ajánljon föl a város a felállít-

tandó internátus céljára 200 hold földet. — Ekly József interpellációi a következők: A Hochfelder-féle enygyártelepen felhalmozott szén és a szalma tüzeveszélyessége tárgyában tett-e intézkedést a tanács. A másik: A mezőgazdasági épületek javítása céljára adott 1.400.000 korona hovatfordításáról adjon a tanács elszámolást.

Mélyen leszállított árak mellett

szerezheti be szükségeit az

Arany Bika divatházban,

(Bika épület.) Nagy választék velourok, férfi és női gyapju szövetek, selymek, bársonyok, flanellek, vásznak, férfi és női fehérműek, kötött árúk és piperecikkekben.

Ne áztassa fáját
Esővel és hóval
Vágassa fel gyorsan
Favágó motorral
Házhoz rendelhető
14—27 telefonnal.

DOLLÁR szokol, lel és mindenféle arany és ezüst pénz vétel és eladása
Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)
RANKAI bankirodája,
Debreczen, Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda.) (Telefon 407. sz.)

Juno
illatos **kékitő**
a legjobb és legkiadósabb mert kíméli a ruhát!
Gyártja: **Beck Jenő** vegyészeti gyára Budapest VI., Lehel-utca 27. szám
Mindenütt kapható!

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen
STARK
mindig a legolcsóbb!! **Áraim a következők:**

80 cm széles	mintás Zephirek . . .	csak	98 K
80 cm	„ pettyes kartonok . . .	„	98 „
80 cm	„ Pastell Zephirek 16 ki-mintázású blousokra és ingekre . . .	csak	118 „
120 cm széles	Angol kelme . . .	„	198 „
90 cm	„ Divat kelmek . . .	„	195 „
120 cm	„ Gaberdin minden szín . . .	„	245 „
120 cm	„ esodás pepita kelme . . .	„	255 „
80 cm	„ Prima minőségű vászon . . .	„	118 „
	Prima minőségű fekete női harisnya . . .	„	48 „

Damasztkok, Vásznak, Schiffonok, Lepedő, Vásznak, Paplanok, Ágy- és asztal garnitúrák, Női és férfi gyapju-szövetek, továbbá selymek, batiztkok, Női és férfi fehérműek óriási választékban.
Kérem a cégre ügyelni! Vétel kényszer nincs!
Tisztelettel **Stark Sándor** Piac-u. 7.

Két tehervonat egymásnak futott. Budapestről jelentik: Reggel 8 óra 45 perckor Solymár állomáson a 4181. számú tehervonat nekiment a 4162. számú vonatnak. A balesetből kifolyólag mindkét mozdony megrongálódott, öt kocsit pedig megsérült úgy, hogy a pályán teljesen megakadt a közlekedés. A 4162. számú vonat személyzetéből Szemző Vilmos mozdonyvezető, Papp Sándor mozdonyfűtő és Volonszky Jenő vonatvezető, a 4180. számú vonaton pedig Górné Imre mozdonyvezető jelentéktelenül megsérültek. A pályatestet már a délelőtti folyamán szabaddá tették. A baleset oka az volt, hogy a 4181. számú vonat a „megállj” jelzés előtt nem állt meg. A szilveszteri vizsgálatot megindították.

A Székely Társaság vasárnapi előadása. Vasárnap tartotta a Székely Társaság az Iparoskör dísztermében propaganda előadását nagyszámú hallgatóság előtt. A műsort az Egyetértés vegyeskara által tüzesen előadott hazafias dalok nyitották meg. Majd Boder Gyula miniszteri tanácsos tartott igen érdekes és tanulságos előadást a Kárpátok elvesztésének közgazdasági életünkre való jelentőségéről. Ezután a tartalmas s minden részre kiterjedő előadás után Kerekesné Pap Erzsike, az Egyetértés tagja énekelt kellemes hangon magyar dalokat. Végül az előadás Halmy Endre bölcsészettanhallgató által határozatosan elszavalt Varady Antal Bákóczi c. költeménnyel befejeződött. Ezzel az Iparoskör dísztermében rendezett propaganda előadások befejezést is nyertek, míg folytatásuk részben február 5-én a Vígsház mozgóban, — február hó 12., 19. és 26-án pedig a máv. gépjávitó műhelyben fog végbemenni. Ezuttal a Debreczeni Székely Társaság hálás köszönetét nyilvánítja az Iparoskörnek dísztermének ingyenes átengedéseért, valamint de-ék iparosainknak a propaganda előadások iránt tanúsított példaul szolgáló érdeklődéséért.

A nyomdászok február 12-én rendezendő álarcos bálján a legszébb jelmezben megjelenők díjat kapnak. Így többek között egyik díj lesz egy gyönyörű kivitelű fényképe a nyertesnek, melyet Bözéki fényképszeti műterme (Piac-utca 38.) fog előállítani.

Lopás szállítás közben. A fővárosi cipésmesterek beszerzési szövetkezetének debreceni bevásárlója, Kereskényi István följelentést tett a rendőrségen, hogy a központból Debrecenbe irányított szállítmány megdézsmálva érkezett Debrecenbe. A szállítmányból mintegy 25—30.000 korona értékű áru hiányzott. — A gyanu először az volt, hogy a feladással történt a lopás, de a rendőri nyomozás megállapította, hogy az árut utközben dezsmálták meg. A rendőrség most keresi a tetteseket.

Frank Sándor női divatházában, Piac-utca 42. (Pannoniaszálloda alatt.) Női ruhaselymek már 350 koronától kezdve, továbbá raktárra érkezett selyem különlegességek, uymint: Crep maroken, crep de shin, faiel france, charmase, crep georgette minden színben raktáron.

Elhunyt földbirtokos. A legnépszerűbb fájlatól megtört szívvel tudatjuk hogy a felejthetetlen drága jó férj, édes apa, após, nagypapa, testvér, sógor, nagybácsi, nász és áldott emlékü jó rokon polgár **KOVÁCS MIHÁLY** földbirtokos f. hó 29-én, reggel 3 órakor, életének 76., boldog házasságának 48. évében, hosszas, de különösen 1 hónapi nagyon súlyos szenvedés után, csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 31-én, délután 2 órakor fogjuk Honvéd-utca 58-ik számú házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végül szertartására rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorú szívvel meghívjuk Debreczen, 1922. évi január hó 30-án. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: öz. Kovács Mihályné szül. Tömösvári Julianna. Gyermekai: Zsuzsika férjével polg. Erdei András; Juliska férjével polgár Nagy Jánossal; István nejevel Nagy Eszttikével; Eszttike férjével polgár Vass Mihállyal; Mihály (harctéren eltűnt). Unokái: Erdei Zsuzsika, András, Juliska, Erzsike, Pistuka. — Nagy Ferike. — Kovács Katica. — Vass Misike. Testvérei: Polgár Kovács Gábor nejevel és gyermekeivel; Kovács Julianna férjével polgár Nagy Sándorral és gyermekeivel. Sógornői és sógornői: Polgár Tömösvári Mihály nejevel és gyermekeivel; Tömösvári Sára férjével polgár Szabó Mihállyal és gyermekeivel; polgár Antal Bálint gyermekeivel. Unokaöccsei s hugai: a Vértessy testvérek. Nászai: öz. Nagy Ferencné gyermekeivel; polgár Nagy Ferenc nejevel és gyermekeivel; özvegy Vass Mihályné gyermekeivel. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-utca 2. szám, Városháza rendezi.

Elvesztette a pénzét. Szabó Gáborné, egy szegény lapkihordó asszony, tegnap a bérház alatt levő egyik butorúzetben elvesztette 1354 koronát tartalmazó vásson zacskóját. Mivel ez az összeg nemcsak egy heti elszámolása és minden keresete és vagyona volt a szerencsétlen, szegény asszonynak, kéri a megtalálót, szolgálta be az Egyetértés kiadóhivatalába: Kossuth-utca 2. szám alatt, a városháza épületében.

Az újságok árának emelése. A fővárosi napilapok közül a Világ, a vidéki napilapok közül a Miskolczi Reggeli Hírlap — a vidék egyik legnagyobb napilapja — már 5 koronára emelte föl egyes példányainak árát.

Istállótüz. Tegnap este kigyuladt özvegy Tóth Mihályné Teleki-utca 23. számú házában az istálló, amelyben egy tehén és egy borjú volt. A tüzoltóság gyorsan kivonult és a tüzet eloltotta, de addig is a két állat súlyos égési sebeket szenvedett. Az előhívott állatorvos azt javasolta, hogy vágják le a két állatot, de Tóth Mihályné ezt nem engedte, mert sajnálta a tehenét és borját. Nemsokára azután a két állat belepesztult égési sebeibe.

Levelezőlapok olasz, német és stengel, továbbá nevetett football lapok óriási választékban kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

A hajduvármegyei testnevelési vezetőség és Debreczen sz. kir. város testnevelője hivatalos helyisége Vármegye-háza II. emelet, kisterem. Ertekezhetni d. e. 9—1 óráig.

Téli meleg sapkák előrehaladott idény miatt leszállított áron Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Óriási mozi- és színházi szerencsétlenség Amerikában.

Washington, január 30. (Wolff ügynökség.) Tegnap este a nagy hőeséstől egy mozgófényképszínház teteje beszakadt.

A beomlott tető 69 embert megölt, 100-at megsebesített.

A szerencsétlenül jártak között van az olasz követség Thomaso Ascereto nevű harmadik titkára is.

Washington, január 29. (Reuter.) A mozi szerencsétlenségről még a következő részleteket jeleltük: A rendőrség és önkéntes szervezetek nagy erőfeszítéssel vesznek részt a mentőmunkálatokban.

A levegőt betöltötte az emberek jajkiáltása, kik már nem tudtak menekülni a moziból.

Azok, akiket sikerült megmenteni legnagyobb részét megsebesítettek.

A mozi helyéből kihallatszik azok hörgése, akik a vasbeton pléh és fatemegek alatt fekszenek.

Sokan annak köszönhetik menekülésüket, hogy a beomlott tető-

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új esti tanfolyam szerdán veszi kezdetét. A legszebb Shimmy minden csoportban tanítva lesz. Egyetemi hallgatók részére külön csoport. Beiratás egész nap Simonffy-utca 1/c. II. emelet.

Színházi cukorkák. Gerbeaud, floris, Lukács desszertek nagy választékban: Csemegeüzletben, Hungária kávéháznál.

zet bizonyos pontokon fennakadt és hogy az orchester feletti karzat nem szakadt le egészen. A nézők egyrésze egy háromszögletű ürbe menekült, amely a lehajló karzatok által keletkezett. A beomlott tetőzetet több helyen átfurták és az így keletkezett nyílásokon hozták ki a még életben maradtakat és a holtakat.

Páris, január 30. A Le Journal washingtoni értesülése szerint

a beomlott mozi romjai közül eddig 124 halottat és 250 sebesültet sikerült kiszedni.

Berlin, január 30. (Wolff.) A Botschaft newyorki szikratávíratára szerint a newyorki Knickerbocker színházban az előadás alatt tűz ütött ki, amely szédülétes sebességgel harapózott tovább. Az egész színházat hirtelen lángtenger borította el.

Vasárnap hajnali félháromig 40 hullát szedtek ki a romok közül.

A halálosan sérültek számát közel százra, a sebesülteket mintegy száz-kétszázra becsülik.

Paleset a vasutnál. Balogh István 17 éves csomagszállító tegnap reggel a nyirbátori állomáson a már mozgásban lévő debreceni vonatról leugrott. A sikos, havas földön elcsuszott és egyik lába a vonat kereké alá került, amelyek összes lábujjait leszakították.

Shimmy-kották, francia, olasz, német és angol állandóan kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Szokol árak emelkedése ellenére Feldheim és Weisz posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Megnyit a Jeszenszky Andor

droguista, illatszer, kötszer és fényképészeti áru üzlete

Kossuth-u. 1. szám.



A legszolidabb és előzékeny kiszolgálás biztosítva

Tisztviselőknél, katonatiszteknek árkedvezmény

Olcsó tüzelőanyag !!

Minden más tüzelőanyagnál olcsóbb és azonnal szállítható.

Garantált 5000 kalóriás

BRIKETT

vagontételekben métermázsánként 250 korona, minden mennyiségben gyárak, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált. — Kazánok, gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. — Megrendelhető

Hungária kokszzállalat

Kobuth Sándor és Társainál, Debreczen, Szent Anna-utca 29.

Ellsmert legizlésebb

Kalapok Nyakkendők Fehérneműek

meglepő olcsón kaphatók

Herman és Friedman

fehérnemű készítő divatüzletében, Piac-utca 10., Bikával szemben

DOLLÁRT

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legalacsonyabb áron vesznek

SIMON GYÖRBY

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Panasszal él a város a népjóléti miniszter rendelete ellen. A népjóléti miniszter tudvalevően Debreczenben külön lakásügyi intézményt állított föl és oda a város házipénztára terhére tisztviselőket nevezett ki. Ez ellen a város főltér a miniszterhez. Mivel azonban ez nem válaszolt, a tanács elhatározta, hogy a sérelmes rendelet ellen panasszal él a közigazgatási bírósághoz.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: Felkérjük azon t. tagjainkat, akik január havi kedvezményes áruikat még nem vitték el, hogy azokat a mai nap folyamán feltétlenül vátassák ki és szállíttassák el, mert azokat február havában semmi körülmények között sem fogjuk kiszolgáltatni. Fekete Mátyas a december havi kedvezményes áruinak kiváltására központunktól engedélyt kapott, felkérjük, hogy ennek átvétele, illetve áruinak kiváltása végett a Vár-utcai kedvezményes elosztóhelyünkön még a mai nap folyamán megjelenjen szíveskedjék. Emlékeztetül közöljük t. tagjainkkal, hogy a bevásárlási könyvesckék beszállításának határideje a mai napon lejárt.

A homokkerti birtokosság választmányja az ugynevezett „Fenntartó bizottság” január 29-én ülést tartott. Patay József elnöki megnyitott beszédében kegyeletes szavakkal parentálta az elhunyt Kozma Lajos birt. pénztarost, ki 14 évig viselte e tisztséget; indítványára az elhunyt érdemei jegyzőkönyvileg lett megörökítve. A kertéségi közgyűlésig a pénztárnokságot Papp János vállalta el. Ezekután rátért a bizottság arra a tárgyra, amely legtöbb gondot okoz a Homokkert vezetőségének. Ez: a homokkerti jóvizű kutak ügye. Megállapította a bizottság, hogy dacára annak, miszerint az elmúlt évben, vizdíjat külön vetett ki a kertvezetőség a Homokkert lakosaira: az így befolyt összeg távolról sem fedezi a kutak jókarban tartásának költségeit. Három jóvizű kutja van a kertészségnek, ezek látják el vizet a közel négyezer lakosságú kertet. A mindenféle adóval terhelt lakosság nem képes arra, hogy különleges terheket is viseljen. A kertvezetőség egy ízben felajánlotta a városnak, hogy vegye által a kutakat. A városi tanács elutasította a kérelmet, sőt a város által felajánlott két kutat is — mivel elromlottak — leszereltette. A kertvezetőség kérvények által küldöttéleg is szorgalmazta az ügyet, de csak azt a választ kapta hogy nincs rá fedezete a városnak. A január 29-én tartott kertbizottsági ülés határozatilag kimondotta, hogy a homokkerti kutak ügyében a városi tanácshoz nem ad be több kérvényt, hanem a belügyminiszteriumhoz meneszt küldöttséget. Kisebb ügyek elintézése után az ülés véget ért. (K. Gy.)

A Csapókerti Olvasókör február hó 5-én 6 órai kezdettel nagy álarcos táncmulatságot rendez, melyre a jól mulatni vágyó közönséget tisztelettel meghívja a vigalmi bizottság. Belépődíj 10 K és a vigalmi adó.

Csillárok, asztali lámpák újra csiszolását, átalakítását, színezését; új csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi árban FÖLDVÁRI-nál, Debreceni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyiutca 55. Telefon 168.

A pineérbál. Az agilis rendezőség fáradhatatlanul dolgozik, hogy február 2-án az Arany Bika nagytermében a szezon egyik legsikerültebb bálja legyen. A szép műsort is még kiegészítették egy igen kedves számmal. Felépítik a DKASE műkedvelő gárdájának egyik jólismert, kedvelt művésztagját, a tízéves csodapamondnát, Timári Mancikát, aki pompás hegedű és énekszámokat ad elő. A rendezőség felkéri mindazokat, akik meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, az iránt a rendezőség Sassetta 2. szám alatt lévő irodájában szíveskedjenek felszólalni.

Oláh Gábor új regénye, a Fekete angyal megjelent és kapható 92 K-ért a Méliusz könyvkereskedésben.

Öngyilkosság. Varga Erzsébet 16 éves nádudvari lakos tegnap revolverrel agyonlőtte magát. A szerencsétlen fiatal leány nyomában meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Tegnap halottak. A debreczeni királyi állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozások jelentették be: Özvegy Zambó Istvánné róm. kath. 62 éves, Szabo Margit református 11 hónapos, Papp Béla református 11 hónapos, özvegy Kovács Jánosné gör. kath. 38 éves, Szabó József református 26 éves, Varga Erzsébet református 24 éves, Gorove Mária róm. kath. 9 éves, Balla Katalin református 8 hónapos, Sáska Ida református 66 éves, Kreiser Ilona róm. kath. 62 éves, Schön Róza izr. 11 éves, Gál Julianna református 15 hónapos, Zelenke Sámuel izr. 78 éves, Vágó Tibor református 12 éves, Vágó Péter református 5 éves, özv. Kandel Ferencné izr. 48 éves, Nagy Julianna református 2 éves, özv. Weisz Mózesné izr. 61 éves.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A Templomegyesület február 2-án tartja első vallásos összejövetelét.

Dr. Baltazár Dezső püspök felolvasása Máriáról, Krisztus anyjáról. Husvét hetében naponként lesz összejövetel az Oratóriumban.

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete megkezdte munkáját. Ezuttal a vallásos összejöveteleket rendező szakosztály, — melynek vezetői Baja Mihály lelkész és dr. Czeglédy Mihályné, — nagyarányu tavaszi munkaprogramjáról adunk hírt. Az első ilyen vallásos-estély február 2-án lesz, melynek csúcspontja dr. Baltazár Dezső püspök felolvasása lesz arról, hogy minő alakja bontakozik ki Máriának, az Ur Jézus anyjának az újtestamentumban. Megvilágítja Mária alakját az evangélium tiszta fényével, menten minden emberi hozzáadástól s előadásának kiemelkedő része lesz az Ur Jézusnak viszonya Máriához és többi testvéreire. Hisszük, hogy nemcsak az általánosan minden komoly keresztyén embert érdeklő téma, de magának az előadónak személye is sok érdeklődőt vonzanak az első összejövetelre.

A második vallásos-estély február 16-án, a harmadik pedig március 2-án lesz. — Előbbin

A debreczeni mezőgazdasági bizottság megválasztotta a mezőgazdasági kamarai tagokat.

A debreczeni törvényhatósági mezőgazdasági bizottság vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta ülését a városháza kistanácstermében. Jóna István elnöki megnyitójában üdvözlően a megjelenteket, kegyeletes szavakkal parentálja el Rubinek Gyula volt földmivélségi minisztert, aki életre hívta a gazdasági érdekképviseletet és kamarát. Emellett jegyzőkönyvben örökíti meg a bizottság.

Juhász József előadó referálja, hogy a földmivélségi miniszter jóváhagyta a Haláp, Bánk, Fancsika téli legettetését. E tárgynál Deák István írásos előterjesztést tesz, mely szerint tekintettel az ideai nagy takarmányinségre, a jószág rossz állapotára, tekintettel továbbá arra, hogy az erdőségekből sok a giz-gaz, mely könnyen meggyulhat, és a marha pedig lelegethetne a bizottság kérje fel a városi tanácsot, a főispánt és az erdőfelügyelőséget, hogy

a belső és külső erdőségeket ide számítva a két Gutot is, március elsejétől egész kihajtásig (április 15.) a legettetést engedjék meg.

A bizottság nemcsak egyhangulag magáévá teszi, hanem a sürgősre való tekintettel felkéri Ekly József bizottsági tagot, hogy a legközelebbi közgyűlésen önálló indítvány alakjában szorgalmazza ezt az igazán fontos ügyet.

Nagyobb vitát provokált Kapusi István és társainak indítványa, kik kérték, hogy a mezőgazdasági bizottság hasson oda, hogy az eddig csordajáró földek engedélyezett földek a tejtermelés szempontjából újra csordajáró földeknek adassanak vissza. Balogh István a város tejszükségletének biztosítására nagyon szükségesnek tartja a csordaföldek visszaállítását, de azt csak az utagazdaságok kezelésében látja biztosítottnak és nem tartja kívánatosnak, hogy a város ilyen költségvállalatba fogjon. Polgár István szükségesnek tartja, hogy a köntösgáti legelőn az átvonuló csa-

patos marhák részére pihenő hely hasíttassék ki. Mike János emellett a fuvaros lovaknak is kíván legelőt. Ekly József e tárgynál rámutat, hogy a Csapó-utcai csorda földjét, a régi nagy katonai gyakorló teret, 450 kat. holdat egyesek, hozzá nem is földmivesek nevelésesen esékély összegért használnak. Indítványára átírnak a városi tanácshoz, hogy

e földet sürgősen szerezzék vissza és adja kis embereknek.

A bizottság határozatilag kimondja, hogy a csordák fentartását szükségesnek tartja. Ha a legelők egyrésze fel van szántva, ezt adják ki árverés útján. Az egyes legeltető gazdaságok csordagazdaságba tömörüljenek, a földet hasznóberbe vegyék s így a város megszabadult a bikatartás gondjaitól, amely a város költségvetésére esetleg nagyon súlyos teher lehet. A Tiszafüredre vezető utat kérik, hogy a 31—39 km. közli a régi nyomon, az Ökörföld szélén menjen. Vásáry József önálló indítványában

a dohánytermelés esődjéről beszélt,

melynek a kormány szükkeblősége az oka, most a kormány csak azoknak ad prenumot, akik az átlagos termést megtermelik. A mezőgazdasági bizottság kérje a kormánytól, hogy a prenumot minden termelőnek adja meg.

Végül rátértek a kamarai tagok választására. A debreczeni mezőgazdasági bizottság egyhangulag titkos szavazás útján öt rendes és öt póttagot választott. Kamarai tagok lettek: az I. csoportból rendes tag: Végh Antal, póttag Harsányi János; II. csoportból rendes tag: Vársáry József, póttag Ekly József; III. csoportból rendes tag: dr. Várdi Szabó János, póttag Tóth Ferenc; IV. csoportból rendes tag: Deák István, póttag Vértessy Gábor; V. csoportból rendes tag: Jóna István, póttag Balogh István. E választás 15 napon belül megfellebbezhető és január 31-ig a választást betérjesztik a földmivélségi miniszterhez.

azaz csütörtökön délután 5 órakor tartja első vallásos összejövetelét a Kollégium disztermében, a következő sorrenddel:

1. Az Ur énnekem őriző pásztora. Éneklő a közönség.
2. Mária az újtestamentumban. Felolvasás, tartja dr. Baltazár Dezső püspök.
3. Az új Énekeskönyv több új énekét harmonium kísérettel eléneklő Nagy András énekes.
4. Krisztus anyja. Szabolcska Mihály költeménye. Szavalja Boda Ferenc hittanhallgató.
5. Dícséret, dícsőség... Éneklő a közönség.

Külön belépő-díj nem lesz. A Templomegyesület céljaira perselyek lesznek kitéve. Az összejövetelre — a terem fűtve lesz — Debreczen város minden rendű és rangú lakosát szeretettel meghívja a Templomegyesület vezetősége.

Értesítjük a ref. egyház tagjait, hogy a ref. Nagytemplomban az orgonajavítás miatt további intézkedésig istentisztelet nem lesz. A vasárnapi istentiszteleteket, — úgy délelőtt, mint délután a kollégium oratóriumában fogjuk megtartani.

A szociáldemokrata párt elsőengedélyezett gyűlése

A miniszterelnöknek a szociáldemokrata pártvezetőséggel történt tárgyalása óta tudvalevően a gyűlékezési szabadságról rendelt jelent meg, amely visszaadni látszott e régen elkobzott szabadságjogot.

E hosszú idő óta most először kísérelte meg a párt, hogy beszámolót tartson a Munkás-Olthonban nyilvános gyűlésen. Ez azonban nem sikerült, mert a gyűlést a rendőrség engedélyezte ugyan, de az nem volt nyilvános.

A munkások s ez alkalommal nem az összmunkásság, hanem csak a szakszervezetek összvezetősége nagy örömmel és lelkesedéssel üdvözölte egymást, amikor újból élhettek, ha korlátozva is, gyűlékezési jogokkal. Bár csak összvezetőségi gyűlés volt, mégis több mint négyszáz munkás gyűlt össze és hallgatta nagy figyelemmel és tegelemmel a beszámolókat.

Az ülést Nagy János elnök nyitotta meg. A vezetőségi tagok számbavétele után Szilágyi Imre számolt be a házbizottság működéséről, a Munkás-Olthont ért nagy anyagi veszteségekről s a helyreállítás nehéz munkájáról. A gyűlés úgy a beszámolót, mint a pénztári jelentést tudomásul vette.

Ezután Salló Endre központi küldött mondott nagy beszédet, a melyben beszámolt a politikai helyzetről, a miniszterelnökkel folytatott tárgyalásokról és szölt a választójogról.

A folyton és sok oldalról hangoztatott váddal szemben, hogy az összeomlásnak és a bekövetkezett eseményeknek a szociáldemokrata munkásság volt az oka, fejtegette, hogy ez nem igaz s rámutatott az okokra, amelyek előidézték ezt. Ezek közt volt a hosszú háboru okozta nyomor, a nyomor szűlle elégedetlenség. Szölt a munkásság elnyomatásáról és üldöztetéséről s arról a fontosságról, amellyel a munkásság közreműködése az ország ujjaépítésében bír. Szölt a bebörtönzésekéről, internálásokról, jogelkobzásokról, a kiállott szenvedésekről. A kormány sokszor kérte közreműködésüket nemzetközi összeköttetések felhasználására. Míg azonban elnyomatásuk tartott, mit sem tehettek. Ha azonban jogaikba lépnek, mindent megtesznek. Beszölt a miniszterelnökkel folytatott tárgyalásokról, amelyek során megegyezést ugyan nem kötöttek, de előterjesztették követeléseiket, amelyekre a miniszterelnök ígéreteket tett s néhány jogsérelmet meg is szüntetett. Fejtegette, a szociáldemokrata párt 30 éves történelme hivatkozva, azokat a nagy érdemeiket, amelyeket a párt az ország és a munkásság érdekei szolgálatában szerzett. A patentiroyott hazafiak vádaskodásait visszautasította. Végül a választójogi javaslatról beszölt s buzdította a munkásságot, hogy legyen hű a zászlóhoz s készüljön erősen a választásokra.

Ezután Sterbinszky László beszölt s hivatkozott arra, hogy mindig szociáldemokrata volt s a kommunizmus idején is ök, akiket a szervezett munkásság küldött egyes pozíciókba, nem pedig a szervezettelen polgárság, akadályozták meg, hogy itt nagyobb bajok nem történtek.

A házbizottsági tizenkét tag megválasztása után a gyűlés egy órakor ép oly teljes és szép rendben, mint lefolyt, véget ért.

FELELOS SZERKESZTO.

DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen az. kir. város és a Tiszafüred központi könyvtárának kiadásában.

Február 12-én

vasárnap este a Margit-fürdő (Munkás Otthon) disztermében tombolával, szépségversennyel és konfettivel egybekötött

Nyomdász Álarcos-bál.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnapon befűző a szavak kétszeresen lesznek felezésként. Vidékről hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottra van szükségük, oo házvevők, vagy akik ooooooooooooo házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

Fiatal művelt, barna leány keresi oly korrektt úriember barátságát, aki őt anyagilag támogatná. Fényképpel ellátott levelekre válaszolok diszkrétció alatt „Tavaszi” jellegre a kiadóba. 337

S. K. „Béke” jellegre levél van a kiadóban. 339

Ajánlat

Csapó-utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. 240

Autó, motor, gőz-csésplő és bármilyen gazdasági gépek javítását és vasesztérgályos munkát jutányosan készít **NAGY GYULA** gépjávitóműhelye, Szent Anna-utca 46. sz.

„Bélyegothon” Fűvészkert 14., emeleten. Nagy gyűjtők! Kis gyűjtők! Dús választék! Olcsó árak! 282

Előjegyzési naptárak a legolcsóbban beszerezhetők a „MÉLIUSZ” könyv és papírkereskedésben. Telef. 270.

Bélyegzők 24 óra alatt készítetnek a **Debreczeni Első Bélyegzőgyárban** Piac-utca 81. Telefon: 653.

Technológiai rajz szerint szabni tanítók, J.-né Bogdány R. Készíték mindenféle nő ruhát. Szabászati rajzkönyv kapható. Miklósv. utca 43. 301

Bentékezésre és kihordásra elsőrendű házikoszt kapható Ujházy né polgári étkezdéjében Varga-utca 24. sz. Olcsó árak. 344

Tűzifa házhoz szállítva ötenként 3200 K házhoz szállítva mázsánként 200 K beszerezhető **BARTHA** faterlepen Ispóty-ut 3/b. **Telefon: 785.**

50-60 uradalmi zab kapható **Bethlen-utca 23.** **Telefon 84.**

Disznó öléshez zsíros hordók, fenyő dézsák, borlehúzóhoz léhók, borvedrek, uj és használt boros hordók állandóan raktáron **Báró Györfy** hordógyárában **Nap-u. 4. Telefon 12-83.**

Kereslet

Veszek fehérneműket, selmeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. 169

ARANYAT, ezüstöt, brillánsat és hamis fogakat a legmagasabb árban veszek. **BRAUN MÓR,** Piac 31. Telef. 10-69. a Mihalovits patika mellett.

Folyószámla vezetésben jártas férfi tisztviselőt keres Debreczeni Iparbank, Szent-Anna-u. 299

Ócska vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. **Kovácsoknak** használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. ooo **Steiner,** Eötvös-utca 110.

Harisnya kötése és fejtése elfogadtatik a paszománygyárban. Piac-u. 32. 353

Vadászlegyvert veszek. Ajánlatokat a fegyver leírásával Hegedűs Béta főjegyző címen Nyirábrányba kérem. 336

Eladás

Burgonya kisebb és nagyobb tételben, ugyszintén 250 kg.-os tizedes mázsa súlyokkal eladó. Értekezhetni Timár-u. 20. az üzletben. 335

Butorok nagy választékban: modern hálószobák, ebédlők, leányszobák, plüsch divány, olesó keményfa és festett butorok eladók. Simonffy utca 6, tejpiaccal szemben, második butor-üzlet. 54

Kedvező vétel! Eladó világos hálószoba berendezés leszállított ár mellett. Nyil-utca 117. II. ajtó. 58

Pénzintézeteknek, gyári vállalatoknak nélkülözhetetlen a **Minerva-féle** pénzügyi és irodai hártáridő napló. — Ára 180, illetve 140 kor. Kapható a „MÉLIUSZ” könyv- és papírkereskedésben. **Telefon 270.**

Száraz tűzifa felaprítva és hasáb állapotban, valamint

KÖSZÉN és Tőzegszén háza szállítva megrendelhető

Kemény faterlepen **Pesti-utca 2. sz.** **Telefon 13-95.**

Egy **Singer varrógép** eladó **Darabos-u. 7.** 266

Eladó sulyok, 1-20 kilósig. 20 kilós 4 db. Honvéd-utca 9/F. 338

Egy **kétkerekű fűderestaiyiga** eladó. Eötvös-u. 110. 341

Eladó tehén- és loabrakolására forgóolaj pogácsa, kisebb tételben is. Gőzszappangyár, külsővártér 3. 340

Strátszekér egylovas, kitűnő állapotban eladó. Berek-u. 4. szám. 342

Eladó 4 drb hátlapos, hajlitott szék. Boldogfalva-u. 2. 343

Minden üzletben, minden elárusítóknál **1-50** a **KIPLI** 2-50 a nagyobb zsemle. **Korona Gőzkeménygyár** **Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.**

NÉZZE MEG utcai, alkalmi és házi cipő kirakat árait az Iparkamara épületében oo a törvényszékkel szemben. oo **KOVÁCS VILMOS,** a **TURUL-CIPŐRAKTÁR** volt vezetője.

Kőváry és Altmann szücsök, Piac-utca 42. szám **Bármilyen szücs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk. Ugyanott kész áru kapható. Vadbőröket veszünk és készítenek. ooooooooooooo**

SESZTINA LAJOS vaskereskedése **Piac-u. 23. Telefon 6.**

Rudvasak, vaslemez Horg. fedéllemez Tűzhelyöntvények Karikás kályha Szegek, huzalok Csiszoló korongok Vadászati cikkek Gazdasági és háztartási vasárúk.

Butorok zománcozását és fényezését házankivül is vállalja **SCHULLER** szobafestő **Simonffy-utca 25. szám** **Telefonszám 806.**

Központi Kelmefestő Intézet **Üzlet:** Varga-u. 1. (Iparbank palota) **Gyártelep:** Varga-utca 28. szám alatt. **Bőrkesztyű, bőrkabát, szőrmeftészet. Kelmefestés. — Vegy- és fehérneműtisztítás.**

SZILÁGYI JENŐ bankbizományi és kereskedelmi Irodája **Debreczen, Csapó-utca 19. sz.** **TELEFON SZÁM 5-66.**

Bevált mindenféle pénznemet, csekkekért járó összegeket készpénzben azonnal kifizetek és külföldi átutalásokat a megbízás napján teljesítek.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek diskreáció mellett úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat előnyös összeköttetésem révén pénzügyileg támogatom. A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással szolgálók e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titoktartás mellett lesz kezelve.

Fokhagyma nagyban és kicsinyben, 50 kgr.-tól bármilyen mennyiségben amíg a készlet tart, kapható igen olcsó napi áron. Az áru teljesen egészséges, kemény és szép.

Automobil utasok részére a legolcsóbb díj mellett vállalom vidéki kiutazásokat a nap bármely szakában. Orvos urak kiutazásánál külön engedmény.